
21/09/2024

Χειροτονία πρεσβυτέρου Ιωάννη Παπαϊωάννου 
στη Μητρόπολη Κωνσταντίας
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Τελέστηκε το Σάββατο, 21 Σεπτεμβρίου 2024, στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Παραλίμνι, η 
χειροτονία σε πρεσβύτερο του π. Ιωάννη Παπαϊωάννου από 
τον Μητροπολίτη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειο.

Στη Θεία Λειτουργία και χειροτονία παρευρέθηκαν πλειάδα ιερέων και πολλοί 
πιστοί, πνευματικοί φίλοι και συγγενείς του νεοχειροτονουμένου. Ανάμεσά τους 
και ο αντιδήμαρχος Αυγόρου Παναγιώτης Μιχαηλάς.

Ο Πανιερώτατος, με αφορμή την απόδοση της μεγάλης εορτής της Υψώσεως του 
Τιμίου Σταυρού και την ευαγγελική περικοπή της ημέρας (Ιω. 8: 21-30), έθεσε ως 
προμετωπίδα του λόγου του τον τέταρτο οίκο των Χαιρετισμών προς τον Τίμιο 
Σταυρό, ποίημα του Αγίου Ρωμανού του Μελωδού «Δύναμις ἡ τοῦ Ξύλου, 
ἐπιδέδεικται τότε, πρός πίστωσιν ἀληθῆ τοῖς πᾶσι· καί τὴν ἄφωνόν τε καί νεκράν 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=34
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1214


πρός ζωήν ἀνέστησε, φρικτόν θέαμα τοῖς μέλλουσι καρποῦσθαι σωτηρίαν», για να 
αναπτύξει στη συνέχεια κάποιες από τις βασικές θεολογικές διδασκαλίες της 
ευαγγελικής περικοπής.

“Ο Ιησούς Χριστός“, τόνισε, “αποκαλύπτει πρώτα τη θεϊκή του ταυτότητά, ποιος 
είναι ο ίδιος και μάλιστα χρησιμοποιεί τον ίδιο τρόπο με τον οποίο αποκαλυπτόταν 
ο Θεός στην Παλαιά Διαθήκη όταν είπε για παράδειγμα στον Μωυσή που βρισκόταν 
ενώπιον της καιομένης και μη φλεγομένης βάτου «εγώ ειμί ο ων», εγώ είμαι αυτός 
που υπάρχω.

Ο Κύριος στη συγκεκριμένη περίπτωση επαναλαμβάνει δύο φορές όταν ερωτήθηκε 
ποιος είναι, και απάντησε με τον ίδιο τρόπο «εγώ ειμί» είμαι αυτός που είμαι. 
Επιπρόσθετα αποκαλύπτει τη σχέση του με τον Θεό Πατέρα και ότι ο ίδιος δεν 
είναι από τον κόσμο αυτό, ενώ όλοι οι άνθρωποι οι τότε ακροατές του Ιουδαίοι, 
όπως και όλοι οι άνθρωποι, είναι από τον κόσμο. Λέγει ακόμα στους Ιουδαίους ότι 
αυτοί θα τον υψώσουν, δηλαδή θα τον οδηγήσουν στο σταυρό, αλλά αυτό δεν 
αποτελούσε αιτία φόβου για τον Χριστό, δεδομένου ότι αυτό ήταν το σχέδιο του 
Θεού και με τον τρόπο αυτό να οδηγήσει τον άνθρωπο στη σωτηρία και στην 
ανάσταση. Έτσι είπε στους ακροατές του όπως μας το σημειώνει ο ευαγγελιστής 
Ιωάννης, ότι εκεί που πηγαίνω εγώ, δεν μπορείτε εσείς να έρθετε, δηλαδή δεν 
μπορούν να οδηγηθούν στο σταυρό, να οδηγηθούν στο θάνατο και έπειτα στην 
ανάσταση, όπως έγινε με τον ίδιο τον Κύριό μας Ιησού Χριστό.



Μέσα σε αυτό το μυστήριο της ενανθρωπήσεως του Υιού του Θεού, του Ιησού 
Χριστού, καλούμαστε όλοι και καλείσαι και εσύ πάτερ Ιωάννη να εισέλθεις, με την 
σημερινή σου εις πρεσβύτερον χειροτονία ενώπιον του ιερού θυσιαστηρίου, όπου 
ακούς συνεχώς τον Ιησού Χριστό να σου λέγει «εγώ ειμί», εγώ είμαι αυτός που 
υπάρχει που υπήρχε και θα υπάρχει, χωρίς να εντάσσεται, χωρίς να υπεισέρχεται ο 
χρόνος μέσα στην ύπαρξη του Θεού. Αντίθετα θέλει να οδηγήσει όλους μας στην 
αιωνιότητα και στην αιώνια βασιλεία του. Αυτό το προνόμιο, το οποίο επιφυλάσσει 
ο Τριαδικός Θεός για όλους εμάς που έχουμε εισέλθει στις τάξεις της ιεροσύνης 
είτε ως διάκονοι είτε ως πρεσβύτεροι είτε ως επίσκοποι, δεν αποτελεί αιτία 
υπερηφάνιας και ανωτερότητας, αλλά είναι η κλήση μας για να συνεχίσουμε το 
έργο του ευαγγελίου του Ιησού Χριστού μέσα στον κόσμο, ο οποίος αδυνατεί να 
δει, να πιστέψει και να δεχθεί τον Ιησού Χριστό ως τον σωτήρα και λυτρωτή του 
κόσμου.



Ο σταυρός του Κυρίου που γιορτάσαμε αυτή την εβδομάδα και σήμερα κάνουμε 
την απόδοση της εορτής της Παγκόσμιας Ύψωσης του Τιμίου Σταυρού είναι αυτός 
που καλούμαστε από τον ίδιο τον Κύριο να σηκώσουμε, για να μπορέσουμε με τον 
τρόπο αυτό να δώσουμε την απολογία ενώπιον του βήματος του κυρίου, γιατί ο 
Χριστός μας είπε: «όστις θέλει οπίσω μου ακολουθείν απαρνησάσθω εαυτόν και 
αράτω τον σταυρόν αυτού και ακολουθείτω μοι»“.

Εξέφρασε την πεποίθησή του πως, ο νέος πρεσβύτερος με τη δική του θέληση 
επέλεξε αυτή τη σταυρική πορεία, για να δώσει και αυτός την μαρτυρία του 
σταυρού του Χριστού ενώπιον του κόσμου ο οποίος αδυνατεί να πιστέψει και να 
δεχθεί το ευαγγέλιο της σωτηρίας.

Ευχήθηκε η χάρη και τη δύναμη του τελεταρχικού Αγίου Πνεύματος, να τον 
καταστήσει άξιο και ικανό λειτουργό των ιερών και σωστικών μυστηρίων, 



σηκώνοντας τον δικό του σταυρό με υπομονή, με επιμονή και με όποια άλλη αρετή 
πρέπει να κοσμεί τους λειτουργούς των μυστηρίων του Θεού. Το παράδειγμα αυτό 
συμπλήρωσε, το παρέχει ο κατεξοχήν λειτουργός των μυστηρίων ο Ιησούς 
Χριστός, ο οποίος με την Ύψωσή Του στο σταυρό οδήγησε το ανθρώπινο γένος 
στην σωτηρία και στη λύτρωση.

Ο π. Ιωάννης στον χειροτονητήριο λόγο του, αναφέρθηκε στην κλήση του κληρικού 
σε μια εποχή που πλεονάζει η αμαρτία, η αποστασία, η αθεΐα, η βλασφημία, η 
αδιαφορία, η χαλάρωση των ηθών, προσθέτοντας ότι καλείται και αυτός με τη 
σειρά του να διακονήσει και να φροντίσει τον ταλαιπωρημένο και πληγωμένο 
σύγχρονο άνθρωπο, όπως μας περιγράφει ο Κύριος στην παραβολή του καλού 
Σαμαρείτη. Ο κληρικός καλείται να έχει την κατάλληλη ηθική, πνευματική και 
διοικητική ικανότητα, για να αντιμετωπίσει τα προβλήματα του ποιμνίου του, 
αλλά και των κακοδοξιών της σύγχρονης εποχής.

Ευχαρίστησε τον Πανιερώτατο, ο οποίος του μεταδίδει δια των σεπτών χειρών του 
και την ιεροσύνη, μια προσωπική κλήση και επιθυμία, που χαράκτηκε από πολύ 
νωρίς στη καρδιά του. “Παρακαλώ αυτή την κρίσιμη ώρα την αγάπη σας“, τόνισε, “
να δεχθεί την ολοκάρδια ευχαριστία μου, γιατί όχι μόνο δεν μου χαρίζετε αυτήν 
την ύψιστη τιμή να χειροτονούμαι από τα Άγια χέρια σας για δεύτερη φορά, αλλά 
μετά την εις διάκονον χειροτονιά μου θελήσατε να με πάρετε πλησίον σας. Η 
διακονία μου δίπλα σας, σεπτέ μας Ποιμενάρχα, αποτέλεσε για εμένα 
Πανεπιστήμιο μέγα. Σας οφείλω το ιερατικώς ζην. Το ήθος και το παράδειγμά σας, 
διαμόρφωσε την ιερατική μου συνείδηση και οικοδόμησε το εκκλησιαστικό μου 
φρόνημα. Η αυστηρότητα στην διατήρηση της τάξης «διότι ουκ έστιν ο Θεός, 
Θεός ακαταστασίας, αλλά τάξεως και αρμονίας», όπως αναφέρατε κατά την 
ενθρόνισή σας, η λειτουργική ακρίβεια και η απαιτούμενη προσήλωση στα 
τελούμενα, θα μείνουν έντονα αποτυπωμένα στη μνήμη μου και θα αποτελέσουν 
πολύτιμα εφόδια που θα με συνοδεύουν σε όλη την ιερατική μου πορεία



“.

Ευχαρίστησε όλους τους παρισταμένου και μη κληρικούς, όσους τον στήριξαν και 
ήταν στο πλευρό του. Ιδιαίτερες ευγνώμονες ευχαριστίες απηύθυνε στον 
πνευματικό του πατέρα και κατά σάρκα θείο του, Οικονόμο Χριστόδουλο 
Παπαϊωάννου, για το ειλικρινές ενδιαφέρον και τις πατρικές νουθεσίες του στην 
μέχρι τώρα πορεία του, τον λευίτη παππού του Πρωτ. Ιωάννη Χρυσοστόμου, και 
τους κληρικούς της ενορίας Φρενάρους, το γεώργιο του Θεού στον οποίο τον 
αποστέλλει από σήμερα να διακονήσει η Εκκλησία και η ποιμαντική μέριμνα του 
Επισκόπου του, τους οικείους του αλλά και όλα τα πρόσωπα που συνέτειναν στην 
ιερατική του πορεία και τη σημερινή ημέρα.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας οι πιστοί ευχήθηκαν στον 
νεοχειροτονηθέντα κληρικό πνευματική ενίσχυση από τον Θεό, για να 
ανταποκριθεί επάξια στο ιερατικό του έργο.
















